

我国首个养老服务强制性国家标准公布

# 民政部发布8项配套行业标准

中国养老服务领域的第一个强制性国家标准《养老机构服务安全基本规范》将于2022年1月1日起正式实施。中国民政部30日召开《养老机构服务安全基本规范》启动实施发布会，并颁布8项配套行业标准，以进一步推动完善中国养老服务标准化体系。

中国民政部养老服务司副司长李邦华介绍称，《养老机构服务安全基本规范》于2019年12月27日批准发布，这是中国养老服务的第一个强制性国家标准，也是中国第一个服务业强制性国家标准，规定了养老机构服务安全的基本要求、安全风险评估、服务防护、管理要求等内容，划出了养老服务的“红线”。

为让养老机构做好充分准备、顺利过渡到强制性标准要求，《养老机构服务安全基本规范》设置了两年的过渡期。其间，民政部组织发动各方力量，围绕《养老机构服务安全基本规范》所提基本要求和防噎食、防食品药品误食、防压疮、防烫伤、防坠床、防跌倒、防他伤和自伤、防走失、防文娱活动意外等“九防”要求，研究制定了一系列配套行业标准。

30日，民政部发布涉及防跌倒的《养老机构老年人跌倒预



防基本规范》、涉及防噎食的《养老机构膳食服务基本规范》、涉及污染织物清洗消毒处置的《养老机构洗涤服务规范》，以及《养老机构老年人营养状况评价和监测服务规范》《养老机构服务礼仪规范》《养老机构岗位设置及人员配备规范》《养老机构接待服务基本规范》《养老机构康复辅助器具基本配置》共8项行业标准，为养老机构标准化、规范化、规模化发展提供支撑，促进提升服务质量和效益。

“8项行业标准与《养老机构服务安全基本规范》强制性国家标准都将于2022年1月1日起正式实施，标志着我国养老服务标准化工作又迈进了一大步。”李邦华说。

笔者了解到，近两年，民政

部已发布涉及安全标志内容的《养老服务常用图形符号及标志》，涉及防压疮的《养老机构预防压疮服务规范》，涉及防噎食、误食等的《养老机构生活照料服务规范》等行业标准。

李邦华表示，《养老机构服务安全基本规范》正式生效实施，意味着中国所有入住养老机构的老年人都将受到这个“强标”的保护，而所有的养老机构都将受到强标的约束。下一步，民政部门将同相关部门采取“加强行政检查，确保强标生效落地”“进一步完善标准与综合监管制度衔接”“进一步完善配套措施”“加强宣传推广”等多项举措，推动强标在各地实施。

据中新网

资供应渠道。

针对前期出现的生活必需品供应问题，西安市商务局已经采取积极措施，从多方面努力协调解决。目前从总体上看，西安市生活必需品市场供应总量充足。

高峰表示，本轮疫情发生后，商务部已第一时间启动联保联供机制，组织安徽、山东、广西、海南、四川、云南等6省份，围绕陕西搭建了七省保供平台，协调跨省生活必需品运输，优化生活物

据新华社

## 中国高铁运营里程突破4万公里

12月30日，京港高铁安庆至九江段开通运营，合肥至南昌间实现高铁直通、最快2小时22分钟可达，标志着“八纵八横”高铁网京港(台)通道商丘至深圳段基本贯通。至此，中国高铁运营里程突破4万公里，总里程已能围绕地球赤道一周；中国铁路营运总里程突破15万公里。

京港高铁安九段是我国“八

纵八横”高速铁路网京港(台)通道的重要组成部分，北接已开通运营的京港高铁商丘至合肥、合肥至安庆段，南连既有的昌九城际铁路、京港高铁南昌至赣州段和刚刚开通运营的京港高铁赣州至深圳段，实现了合肥至南昌的高铁直通，“八纵八横”高速铁路网京港(台)通道商丘至深圳段已基本贯通。

据新华社

中国体育彩票

# 提前“过年”了 我省“热心大姐”领走大乐透1034万元

12月11日，体彩大乐透第21142期开奖，全国开出1注追加投注一等奖1800万元，5注基本投注一等奖1000万元。其中，我省泰安市购彩者幸运收获1注1000万元一等奖。

数据显示，中奖地点位于岱岳区卧虎山花园南门，中奖彩票为一张“8+3”投注的复式票，投注金额336元，单票擒奖1034万元。近日，中奖者集体现身山东体彩中

心领走了这份千万元大奖。

“我们6个人一块选的这组号码，这不中奖了，大家都过来了！对我们来说，就是提前‘过年了’！”办理兑奖手续的赵女士(化姓)在大家的簇拥下成为领奖发言人。她简单介绍了大家的情况：“我们6个人都是老朋友了，刚认识的时候，大家的小孩都在同一所幼儿园，经常参加亲子活动，慢慢地就熟悉了，这些年一直保

持聚会。”在朋友眼里，赵女士是个“热心肠”大姐，谁家里有个什么事，她总是乐意忙前忙后。

说起这次中大奖的经历，赵女士打开了话匣子：“那天，我从网上拼团买了一箱水果，去取快递的时候发现彩票店里人特别多，排队都到门口大街上了，干脆就来到售彩区域那边，刮几张彩票打发时间。大约刮了10张吧，中了一些小奖。后来，又觉

得自己玩没意思，不如叫着朋友一块参与大乐透游戏。”心动不如行动，就这样，赵女士从微信上给大家留言，征集自己的专属号码，有的报1个号码，有的报2个号码，于是大家就凑成了这么一组号码，每人花费了56元。

当晚，赵女士查询了开奖号码后，得知中得了1000万元大奖，她第一时间告诉大家这个好消息。“当时，别提多高兴了，还是赵姐热心

肠，中大奖也不忘记喊着我们，哈哈哈！”旁边的朋友高兴地说道。

一注大乐透，千万可能！既能奉献爱心，传递快乐，还能收获大奖惊喜。每购买一注2元超级大乐透，能贡献0.72元彩票公益，成为一份随手“微公益”。大乐透也会给生活带来更多颜色和别样精彩，如赵女士和朋友们一样，相信这次中得大乐透大奖，他们将迎来更加“乐透”的生活。 刘凯

中国体育彩票

**体彩新春季 虎虎生风开新局**

**中1000送600 中200送200**

**还有13万个惊喜好礼等您领**

**你未必光芒万丈  
但始终温暖有光**

**活动具体内容以公告为准**

**此活动由山东省体育彩票管理中心负责解释**

**山东省体育彩票管理中心 客服电话400-618-5188**

**详询各体彩投注站**